
YouGov Survey Results

Sample Size: 1579 GB Adults

Fieldwork: 3rd - 4th September 2015

Total Con Lab Lib Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1579 537 442 111 189 766 813 188 399 540 452 900 679 202 513 338 388 137

Unweighted Sample 1579 465 439 143 208 800 779 103 268 660 548 1018 561 201 527 330 376 145

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

May 

25- 26

Sep 

3-4

Which of the following do you think are the most 

important issues facing the country at this time? Please 

tick up to three.

Immigration & Asylum 52 71 84 58 56 93 68 74 59 60 74 82 69 73 65 74 69 75 60

The economy 47 35 41 32 47 22 43 27 28 38 38 32 40 28 38 35 30 34 44

Welfare benefits 29 29 30 31 23 24 25 33 17 28 31 31 28 31 26 27 28 32 36

Health 43 28 20 43 31 21 25 31 25 25 29 30 30 26 23 29 32 25 29

Europe 26 22 32 11 21 35 25 20 14 15 23 32 22 23 24 25 23 21 14

Housing 21 19 14 24 15 15 18 20 18 21 20 16 17 21 32 23 16 12 11

Education 16 12 13 14 18 4 11 12 27 13 8 9 14 9 8 12 12 12 15

The environment 9 11 6 14 17 4 13 9 27 10 10 7 12 9 12 11 9 12 11

Crime 6 10 10 9 6 16 8 11 8 10 9 11 9 11 10 6 11 15 7

Pensions 9 8 7 8 12 6 8 8 4 5 8 12 8 9 5 8 9 9 7

Tax 9 6 5 7 2 2 6 6 6 9 6 2 7 4 5 4 6 5 12

Family life & childcare 7 5 4 5 4 4 5 5 10 7 4 2 5 5 2 6 3 4 12

Transport 2 2 2 2 2 7 4 1 5 3 1 2 2 3 5 3 2 2 1

None of these 1 0 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1

Don't know 2 4 1 4 3 4 3 4 8 9 1 1 3 5 6 2 4 4 5

And which of the following do you think are the most 

important issues facing you and your family? Please tick 

up to three.

The economy 45 40 46 37 43 32 44 36 39 41 43 35 46 32 39 45 30 40 45

Health 42 32 30 38 37 23 28 36 22 21 35 43 32 32 35 32 33 29 35

Immigration & Asylum 22 24 29 13 20 56 26 22 14 13 26 37 22 28 26 25 27 22 16

Pensions 25 24 27 24 32 14 23 24 11 13 24 39 26 22 22 25 25 23 23

Education 16 17 15 21 13 12 15 19 38 23 14 7 19 14 16 19 18 16 13

Tax 21 15 16 14 18 12 14 15 15 20 14 10 15 14 17 14 17 11 18

Housing 15 14 9 19 22 11 14 14 24 22 11 7 13 16 18 19 11 10 10

Welfare benefits 14 13 9 17 9 14 13 14 10 14 16 10 9 20 14 10 14 15 18

Family life & childcare 13 12 13 11 14 8 10 13 12 20 10 6 13 10 7 11 13 11 18

The environment 8 10 7 11 13 5 10 10 14 10 9 9 11 8 14 10 7 10 12

Europe 13 9 12 4 6 19 11 8 2 6 10 14 9 10 6 11 9 10 5

Crime 5 7 9 4 7 9 7 6 3 4 8 9 7 6 10 4 7 7 8

Transport 6 6 7 7 5 5 7 5 9 6 5 6 7 4 6 7 8 3 6

None of these 3 4 6 4 2 4 5 3 3 5 5 4 5 4 3 4 3 6 7

Don't know 4 5 2 6 3 8 4 6 15 10 1 2 3 8 6 3 6 7 6

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region
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Fieldwork: 3rd - 4th September 2015

Total Con Lab Lib Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1579 537 442 111 189 766 813 188 399 540 452 900 679 202 513 338 388 137

Unweighted Sample 1579 465 439 143 208 800 779 103 268 660 548 1018 561 201 527 330 376 145

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region

May           

5-9

Sep 

3-4
The following is a list of nations that are currently 

receiving aid from the UK Government…

Which ONE, if any, of the following nations would you say 

is most deserving of aid from the UK Government? 

(Please select one option only)
Syria 8 21 21 26 18 14 17 24 28 23 19 18 22 19 18 20 20 23 22

Occupied Palestinian Territories 8 7 4 11 10 4 9 6 7 4 8 10 9 5 10 7 6 6 10

Ethiopia 10 6 9 5 6 4 7 6 3 6 8 6 6 7 4 6 5 7 10

Afghanistan 3 4 4 3 8 2 6 2 8 7 3 1 5 3 5 3 3 5 4

Iraq 3 3 3 3 3 1 5 2 8 2 3 3 4 3 2 3 5 4 3

India 2 1 1 1 4 0 1 1 2 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1

Bangladesh 3 1 2 2 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1 2 2 1 1

Pakistan 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

Nigeria 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Yemen 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

None of these 32 29 34 18 19 56 31 27 7 19 33 42 25 34 25 33 30 27 25

Don't know 28 26 22 30 30 16 22 30 34 35 24 17 25 28 33 25 27 25 24

The following is a list of nations that are currently 

receiving aid from the UK Government…

Which ONE, if any, of the following nations would you say 

is least deserving of aid from the UK Government? 

(Please select one option only
India 28 32 42 30 35 31 40 26 26 26 32 42 33 31 36 34 35 28 28

Pakistan 9 9 10 6 10 15 12 6 8 9 10 8 9 9 9 9 8 9 13

Nigeria 5 5 6 4 4 6 6 5 1 3 8 6 7 3 9 5 3 5 4

Syria 4 4 4 3 5 4 4 4 7 1 4 5 3 4 2 4 4 3 5

Occupied Palestinian Territories 3 3 3 1 4 5 3 3 2 3 3 4 3 3 4 3 2 3 2

Afghanistan 2 2 1 1 3 0 1 2 1 3 2 1 2 1 1 1 2 3 2

Iraq 3 2 3 2 3 3 2 3 1 3 3 2 2 3 0 4 1 2 1

Yemen 2 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 0 2 0 1 0 1

Ethiopia 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Bangladesh 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0

None of these 13 12 8 17 5 11 10 13 20 13 10 10 11 13 8 11 11 15 17

Don't know 29 30 23 36 30 23 20 38 33 39 27 23 29 31 30 28 31 31 26
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Fieldwork: 3rd - 4th September 2015

Total Con Lab Lib Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1579 537 442 111 189 766 813 188 399 540 452 900 679 202 513 338 388 137

Unweighted Sample 1579 465 439 143 208 800 779 103 268 660 548 1018 561 201 527 330 376 145

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region

May          

5-9

Sep 

3-4

To what extent do you agree or disagree with each of the 

following statements? (Please tick one option on each 

row)

"The UK should be a place of refuge for people who have 

fled from conflict and persecution overseas"

Strongly agree 9 18 12 29 24 3 19 18 31 19 18 13 21 15 19 19 16 18 21

Tend to agree 24 25 25 29 34 9 26 24 31 28 23 21 30 18 18 25 25 25 30

TOTAL AGREE 33 43 37 58 58 12 45 42 62 47 41 34 51 33 37 44 41 43 51

Neither agree or disagree 22 17 19 15 19 19 15 18 14 15 16 21 15 19 16 15 17 18 18

Tend to disagree 23 15 20 11 10 17 14 16 10 12 16 19 14 16 17 15 13 16 12

Strongly disagree 19 18 20 9 8 45 21 15 4 12 22 23 15 22 18 19 20 15 12

TOTAL DISAGREE 42 33 40 20 18 62 35 31 14 24 38 42 29 38 35 34 33 31 24

Don't know 2 7 4 8 5 7 5 9 9 15 4 4 6 10 12 5 8 7 6

"The UK should be a place of refuge for Syrian refugees 

and other victims of conflict from the Middle East"

Strongly agree 8 17 11 28 23 3 19 16 32 16 18 12 20 14 16 18 15 19 21

Tend to agree 21 24 24 29 32 8 25 24 28 29 21 21 29 18 19 24 24 25 31

TOTAL AGREE 29 41 35 57 55 11 44 40 60 45 39 33 49 32 35 42 39 44 52

Neither agree or disagree 21 17 21 15 21 18 16 19 16 16 18 19 15 20 17 17 18 18 18

Tend to disagree 25 15 20 9 13 17 13 16 11 12 15 18 14 15 14 16 14 16 11

Strongly disagree 22 19 20 11 6 47 22 16 3 11 24 26 16 23 21 20 22 16 13

TOTAL DISAGREE 47 34 40 20 19 64 35 32 14 23 39 44 30 38 35 36 36 32 24

Don't know 3 8 4 8 5 7 6 9 9 15 4 4 6 10 12 6 8 7 6
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Fieldwork: 3rd - 4th September 2015

Total Con Lab Lib Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1579 537 442 111 189 766 813 188 399 540 452 900 679 202 513 338 388 137

Unweighted Sample 1579 465 439 143 208 800 779 103 268 660 548 1018 561 201 527 330 376 145

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region

Thinking about different types of people who want to 

come and live in the UK, to what extent should the 

following groups of people be allowed to come and live in 

Britain?

People with low levels of education and skills, looking for 

low paid work

We should allow more of this group 6 2 8 14 1 7 5 12 8 5 1 6 5 7 4 6 7 4

We should allow the present numbers of this group 22 19 27 22 5 20 24 38 30 16 15 26 17 15 20 24 22 35

We should allow less of this group 58 69 48 55 81 62 55 34 40 69 71 55 61 55 63 56 58 48

Don't know 14 10 17 9 13 11 17 16 22 10 12 13 17 22 13 14 14 13

People with high levels of education and skills, looking 

for high paid jobs

We should allow more of this group 27 27 31 34 16 34 22 38 27 27 24 30 24 27 29 26 26 28

We should allow the present numbers of this group 43 44 45 48 45 40 46 37 41 44 47 45 41 34 44 43 46 44

We should allow less of this group 17 21 10 11 29 18 16 11 12 21 19 14 21 20 17 18 16 15

Don't know 12 8 13 8 11 8 16 14 20 8 10 11 14 19 10 12 11 13

People paying to study in British universities

We should allow more of this group 27 23 35 34 18 34 20 42 28 26 22 30 23 25 25 28 28 31

We should allow the present numbers of this group 45 52 40 48 35 42 48 34 43 47 48 47 42 44 46 44 44 46

We should allow less of this group 17 18 12 12 35 15 18 11 10 20 21 13 21 14 18 17 18 12

Don't know 11 7 13 7 12 9 14 13 19 7 9 9 14 18 10 11 10 11

People fleeing persecution or war in other countries

We should allow more of this group 35 29 49 41 7 36 35 54 38 33 27 42 26 31 34 33 39 41

We should allow the present numbers of this group 30 35 25 35 32 31 29 24 27 31 33 30 29 30 29 29 30 32

We should allow less of this group 22 27 13 17 43 24 20 3 15 27 30 18 27 22 23 24 20 18

Don't know 13 9 14 7 18 10 16 19 19 9 10 10 18 17 14 14 11 9

People with family already in the UK, coming to live with 

their relatives

We should allow more of this group 12 6 16 16 3 12 11 29 14 9 5 13 9 13 11 14 11 9

We should allow the present numbers of this group 34 30 43 46 17 35 33 32 42 32 30 37 31 36 30 32 36 47

We should allow less of this group 41 53 27 30 69 43 40 22 23 49 56 38 45 33 47 42 40 34

Don't know 13 10 14 8 10 10 16 17 21 9 9 12 15 19 13 12 13 10

Wealthy people looking to invest in Britain

We should allow more of this group 30 37 29 30 23 38 23 38 32 27 30 35 25 28 29 29 33 37

We should allow the present numbers of this group 40 41 39 39 42 36 43 39 36 43 39 38 41 33 40 45 39 36

We should allow less of this group 17 13 18 20 21 16 17 8 11 20 21 15 19 20 19 12 16 17

Don't know 13 9 14 11 14 10 16 15 20 10 10 11 16 18 12 14 12 10

People coming to work in the British health service

We should allow more of this group 27 21 36 39 11 32 22 47 30 23 21 31 22 29 25 27 26 32

We should allow the present numbers of this group 42 49 39 42 36 40 44 27 39 44 48 44 39 37 42 41 44 44

We should allow less of this group 19 21 13 12 41 19 20 11 11 26 21 15 24 18 22 20 18 13

Don't know 12 9 12 7 12 9 15 14 20 7 10 11 14 16 11 12 12 10
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Fieldwork: 3rd - 4th September 2015

Total Con Lab Lib Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1579 537 442 111 189 766 813 188 399 540 452 900 679 202 513 338 388 137

Unweighted Sample 1579 465 439 143 208 800 779 103 268 660 548 1018 561 201 527 330 376 145

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region

In general, do you think Britain is currently allowing more 

or fewer refugees to come to Britain than other European 

countries?

Britain is allowing more refugees to come to Britain than other 

European countries
16 17 14 14 25 14 19 7 14 20 18 13 21 17 15 15 20 13

Britain is allowing fewer refugees to come to Britain than other 

European countries
52 50 60 60 36 58 46 70 47 52 50 60 43 47 54 51 51 61

Britain is allowing about the same number of refugees to 

come to Britain as other European countries
15 18 14 13 19 15 16 4 17 16 18 15 16 12 17 18 13 13

Don’t know 16 16 12 14 20 13 19 19 21 13 14 13 21 25 14 16 15 13

And do you think Britain should allow more or fewer 

refugees into Britain than the following countries or 

should it allow in about the same number?

France

Britain should allow more refugees to come to Britain than this 

country
4 1 8 6 1 5 4 8 4 4 3 4 4 6 4 2 5 5

Britain should allow fewer refugees to come to Britain than 

this country
49 61 33 38 78 51 48 24 35 56 64 47 52 51 52 46 49 43

Britain should allow about the same number of refugees to 

come to Britain as this country
27 24 36 39 4 28 25 35 31 26 20 31 20 20 26 35 22 31

Don't know 20 15 23 16 16 16 24 32 30 14 13 17 24 23 18 18 23 21

Germany

Britain should allow more refugees to come to Britain than this 

country
2 0 4 4 1 2 2 2 3 2 2 2 2 4 2 1 2 1

Britain should allow fewer refugees to come to Britain than 

this country
57 70 43 54 80 61 54 42 42 62 72 57 58 57 61 59 55 51

Britain should allow about the same number of refugees to 

come to Britain as this country
21 15 32 27 4 22 21 26 26 23 14 25 17 17 20 24 21 28

Don't know 19 15 21 15 15 15 23 29 29 13 13 15 23 23 17 16 21 19

Greece

Britain should allow more refugees to come to Britain than this 

country
19 16 25 31 6 22 16 32 19 18 14 22 15 18 20 17 20 18

Britain should allow fewer refugees to come to Britain than 

this country
36 43 22 28 66 39 33 20 26 41 46 34 39 34 37 35 37 37

Britain should allow about the same number of refugees to 

come to Britain as this country
22 21 29 20 10 20 24 14 23 24 21 23 21 21 21 27 20 22

Don't know 23 20 24 21 18 18 27 34 32 16 18 20 26 27 22 21 24 23

Hungary

Britain should allow more refugees to come to Britain than this 

country
15 13 20 26 5 20 11 27 16 15 11 19 10 18 15 15 15 15

Britain should allow fewer refugees to come to Britain than 

this country
37 44 25 29 64 39 36 11 27 45 48 35 40 40 36 39 36 33

Britain should allow about the same number of refugees to 

come to Britain as this country
22 21 28 20 12 21 22 20 23 22 20 23 20 15 22 24 21 28

Don't know 26 22 27 25 20 20 31 42 34 18 21 23 29 27 27 22 28 24
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